

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 100 (2722)

Пятница 14 мая 1943 г.

Цена 20 коп.

Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА).

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии. Прошедший в крае декадник помощи родным защитникам нашей родины явился наглядным доказательством нерушимого единства тыла с фронтом, свидетельством неугасимой любви советских людей к своей армии.

Трудящиеся Ставрополя, как и всей страны, делают все возможное, чтобы всемерно облегчить положение семей бойцов и командиров Красной Армии. За время декадника тысячи советских активистов побывали в семьях военнослужащих, выявили в чем они нуждаются, помогли найти источники для удовлетворения этих нужд. В результате проведенной работы многие семьи фронтовиков получили конкретную помощь и поддержку. Инициаторы проведения декадника — колхозники Дмитриевского района — собрали и сдали в фонд обеспечения родных воинов Красной Армии десятки тысяч рублей, значительное количество зерна, различного скота, продовольственных продуктов, обуви и одежды.

Колхозники Черкесского района выделили для семей военнослужащих 13 центнеров

пшеницы и ячменя, 7,5 тонны кукурузы, 2,5 тонны семечек, 15 голов овец, 10 голов коров, засеяли различными культурами в фонд помощи семьям фронтовиков около 50 гектаров земли, собрали 21.845 рублей.

В Ставрополе за время декадника сотни членов семей фронтовиков устроены на работу, многим матерям, женам и сестрам бойцов Красной Армии оказано содействие в ремонте квартир, обуви, одежды и т. п. Итоги декадника здесь обсуждались на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Но сделанное, разумеется, — только начало. Помощь семьям фронтовиков нельзя ограничивать проведением декадника. Забота о родных воинов Красной Армии должна проявляться ежедневно, должна войти в повседневную работу местных партийных, советских комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций.

Необходимо так организовать это дело, чтобы бойцы и командиры Красной Армии всегда чувствовали, что они могут быть спокойны за близких им людей, что трудящиеся никогда не оставят их в трудную минуту жизни.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАЯ

В течение 12 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска интенсивным артиллерийским огнем разрушали оборонительные сооружения противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения продолжали вести бой с противником. Экипаж танка под командованием капитана тов. Воронова уничтожил немецкий танк, 5 орудий, 5 пулеметных точек и до роты немецкой пехоты. Автоматчик т. Балтачин убил 4 гитлеровцев и взял в плен 2 немецких офицера. Броневичок т. Убуж Вагликов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик Юнкерс-88.

В низовьях Кубани наши подразделения продолжали вести активные боевые действия и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Лисичанска наши части вели бой с танками и мотопехотой противника. На одном участке советские бойцы сломали сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 4 немецких танка. Взяты пленные.

На Западном фронте разведчики Н-ской части ата-

ковали боевое охранение немцев. В рукопашной схватке советские бойцы истребили 20 гитлеровцев, а затем взорвали несколько блиндажей. На другом участке наша рота под прикрытием артиллерийского и минометного огня преодолела 2 ряда проволочных заграждений и ворвалась в траншею противника. Наши бойцы истребили 42 гитлеровца и, захватив пленных и трофеи, возвратились в расположение своей части.

На Северо-Западном фронте артиллерийские подразделения, где командирами тт. Скрылов и Андриенко, уничтожили 3 немецких орудия, 6 пулеметов, разбили 10 дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за три дня истребили 62 гитлеровца. Снайпер гвардии сержант т. Семенов за это же время уничтожил 11 немеццев.

Партизанский отряд „Смерть немецким оккупантам“, действующий в одном из районов Орловской области, совершил ночью налет на крупную железнодорожную станцию. В бою с немецким гарнизоном, охранявшим станцию, партизаны истребили до 200 гитлеровцев. Станционное оборудование выведено из строя. Уничтожены входные и выходные стрельки. Партизаны другого отряда на железной дороге близ Брянска пустили под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожены 2 паровоза, 5 платформ с орудиями, 5 платформ с танками, 3 платформы с автомоторами и несколько вагонов с разными грузами.

Советские граждане, бежавшие из фашистского плена, рассказали о кровавой расправе немецко-фашистских мерзавцев над мирными жителями оккупированных ими районов. Гитлеровские изверги сожгли дотла деревни Позисовье, Стаи, Корнилы, Конец, Козловичи, Горюны, Коробы и многие другие селения Витебской области. Спасаясь от немецких убийц, свыше 10 тысяч советских граждан из многих деревень ушли в Щелковский лес. Отряды немцев окружили лес. Они обстреливали мирных жителей артиллерийско-минометным огнем, и несколько раз немецкие самолеты бомбардировали лес. По далеко не полным подсчетам, гитлеровские изверги убили в Щелковском лесу свыше 2000 ни в чем не повинных женщин, детей и стариков. Советские люди, которые были свидетелями этих чудовищных злодеяний, которые творили гитлеровцы, призывают всех бойцов и командиров Красной Армии и всех патриотов нашей родины беспощадно мстить фашистским сволочам.

Греческие партизаны с боями ворвались в города Янина и Ливадия и освободили из тюрем жителей, арестованных немцами в качестве заложников. Получив свободу, патриоты присоединились к партизанам и вместе с ними ушли в горы. В районе Салоники партизаны организовали крушение немецкого бронепоезда. В порту Пирей группа рабочих подожгла итальянское нефтеналивное судно.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

В течение 13 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей противника, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

В низовьях Кубани наши отряды за последние дни уничтожили до батальона пехоты противника.

В районе Лисичанска наши части отбили несколько контратак противника. Унич-

тожено 3 немецких танка и до 2 рот гитлеровцев. Захвачено в плен 50 немецких солдат.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 60 человек.

На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулеметов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в

немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта тов. Федорова, преодолев проволочные заграждения, ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Сумской области, внезапно напал на немецкую карательную экспедицию и истребил 35 гитлеровцев.

(Окончание см. на 2 стр.)

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Социалистического Труда главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы тов. Бурденко Николаю Ниловичу

За выдающиеся научные заслуги в области советской медицины и самоотверженную плодотворную работу по организации хирургической помощи бойцам и командирам Красной Армии, раненым в боях с немецкими захватчиками, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“ главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы Бурденко Николаю Ниловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 мая 1943 года.

## О Красном знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 13 мая 1943 года

Передать переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Курсавскому району, колхозы которого к 11 мая выполнили план посева яровых культур на 81,7 проц. и дали прирост посевной площади за последнюю пятидневку на 12,1 проц.

Предложить начальнику крайзо тов. Ровис перевести 5000 рублей для премирования колхозников, трактористов, рабочих МТС района, добившихся лучших показателей на весеннем севе.

Отметить успешный ход весенних полевых работ за отчетную пятидневку в Черкесской автономной области, Изобильненском, Эссентукском, Благодарненском и Старомарьевском районах.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Партизаны, кроме того, сожгли немецкую бронемашину и 3 грузовых автомашины. Группы партизан - подрывников 8 мая пустили под откос 2 воинских эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 23 вагона.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: „Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкой и в дождь и в непогоду. Скачала я однажды хозяину, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы и командант меня избил ни за что ни про что. Избил так, что водой отливала. Пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и дотемна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останетесь ли кто-нибудь из нас в живых“.

Немецкие оккупационные власти в Голландии обязали всех бывших военнопленных голландской армии явиться на сборные пункты для направления в лагеря военнопленных. Это распоряжение вызвало всеобщее возмущение в Голландии. Во многих районах страны вспых-

нули забастовки. В Арихеме рабочие верфи затопили недостроенное судно. В Утрехте железнодорожники вывели из строя 5 паровозов и убили 4 гитлеровцев. В Амстердаме рабочие уничтожили немецкие склады с горючим и текстилем. В Роттердаме группа студентов убила 7 немцев и уничтожила зенитное орудие.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ, АВТОКОЛОННЫ И АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

11 и в ночь на 12 мая наша авиация крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Днепрпетровск, Полтава, Брянск, Харьков, Орел, Красноград, Лозовая, Барвенково, Мценск, Карачев, Лядиново, Ярцево и другие. Одновременно наши самолеты бомбардировали на шоссе дорог автocolонны противника.

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Варшава

В ночь на 13 мая наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировке подверглись немецкие эшелоны и склады боеприпасов и вооружения, пути и станционные сооружения железнодорожных стан-

ций Варшавы и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и сильные взрывы железнодорожных эшелонов и воинских складов. Наша авиация потерь не имела.

В результате боевых действий нашей авиации уничтожено и повреждено большое число железнодорожных эшелонов и автомашин противника с военными грузами. На железнодорожных узлах Днепрпетровск, Полтава и Брянск наблюдались сильные взрывы составов с боеприпасами и воинских складов.

Наша авиация успешно бомбардировала также ряд немецких аэродромов.

## НЕУСТААННО ЗАБОТИТЬСЯ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

С СЕССИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась XI сессия Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) „О мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих“. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома горсовета тов. Раков. За три с половиной месяца после освобождения Ставрополя и особенно за последнее время партийные, советские и общественные организации города значительно усилили помощь семьям военнослужащих. Декадник помощи семьям фронтовиков показал, что забота о нуждах семей советских воинов стала всенародным делом.

Советское правительство списало с семей военнослужащих города недоимки по военному и подоходному налогу на сумму 828 тыс. рублей, освободило эти семьи от уплаты государственных и местных налогов в 1943 году. Кроме того, семьям фронтовиков оказывается значительная материальная помощь. Только в апреле в Ставрополе им было выдано более 488 тысяч рублей пособий и пенсий.

Особенно возросла эта помощь и забота после создания отделов материального и бытового обслуживания семей военнослужащих при исполкомах городского и районных Советов. За короткое время отделы обследовали 6800 семей, оказав многим из

них необходимую помощь. Выдано 20 тысяч рублей деньгами, свыше 120 членов семей трудоустроено и т. д. За время декадника создан денежно-материальный фонд в сумме до 260 тысяч рублей для помощи семьям фронтовиков. Трудящиеся собрали до 2500 различных предметов одежды и обуви, 2755 кг. продовольствия и т. д.

Хорошо провели декадник коллективы крайфо, химбакинститута, селекционной станции, маслозавода и др.

Тем не менее, имеются факты, когда руководители отдельных предприятий бездушно, бюрократически относятся к удовлетворению нужд семей бойцов. Директору пивзавода тов. Шевцову мало указаний ЦК ВКП(б) и Совнаркома, он еще дожидается каких-то особых „бумажек о проявлении заботы“. Этот бюрократ ссылается на какие угодно причины для оправдания своего бездушного отношения. Директор мясокомбината тов. Голиков нисколько не заботится о семьях, он, наоборот, своими действиями даже ухудшил положение отдельных семей. Сессия потребовала привлечения к ответственности таких бюрократов и чинуш.

Выступавшие в прениях по докладу тов. Ракова указывали, что в отдельных случаях наблюдаются иждивенческие тенденции, желание побольше взять от государства. Семьям фронтовиков оказывают единовременную помощь, но не заботятся о их трудо-

устройстве, о коренном улучшении их материального положения. Многие хозяйственники и руководители предприятий и учреждений неправильно поняли, что организация отделов материально-бытового обеспечения семей военнослужащих снимает с них заботу об этих семьях.

Представитель командования Н-ской армии майор Кулагин поблагодарил трудящихся Ставрополя за подарки, посланные фронтовикам к празднику 1 мая. Тов. Кулагин рассказал, какое огромное значение имеют для наших воинов - фронтовиков письма от семьи, рассказывающие о том, как о ней проявляют заботу местные организации. Тов. Кулагин указывает также на необходимость, наряду с оказанием материальной помощи, повседневно заниматься политико-воспитательной работой среди семей военнослужащих.

В прениях по докладу тов. Ракова выступили также тт. Деметрива (Орджоникидзевский райсовет), Костылева (Сталинский райсовет), Тер-Варганов (химбакинститут), Порохненко (Кавановичский райсовет), Бойкова (зам. пред. исполкома горсовета), Кузнецов (секретарь ГК ВКП(б) по торговле и общественному питанию) и другие.

Сессия приняла развернутое решение и наметила ряд конкретных мероприятий по улучшению заботы о семьях военнослужащих. Декадник помощи семьям фронтовиков решено продлить до 25 мая.

## ПИСЬМА С ФРОНТА

### Бейте врага самоотверженным трудом в тылу

Трудящимся Ставропольского края

За преступления гнусной фашистской банды бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боя. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорается в сердце каждого советского человека. Пусть каждый советский гражданин в тылу бьет врага самоотверженной работой на своем посту. Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному: убить немца, изгнать советскую землю и весь мир от взбесившегося зверя.

В боях мы были не раз. Наши товарищи дрались, как львы, шаг назад не отступали. Дрался, как лев, гвардии капитан Ледовский. Уже будучи ранен, он сжег два танка и 3 подбил. Своим танком он раздавил много фрицев. Много бойцов и командиров отличилось в боях. За каждого нашего бойца, командира немецкая банда заплатила сотнями своих мерзких голлов.

Наша ненависть к врагу растет и крепнет. Пусть черные дела немецких палачей падают на их головы, пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует: убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! — этого требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю, угнанные на каторгу в Германию. За это все мы с вами должны отомстить, вы — самоотверженным трудом в тылу, мы — сокрушительными ударами по врагу на фронте.

Живите, действуйте энергичнее! Мы уверены в том, что наш край снова зацветет — на зло нашим врагам.

Командиры-гвардейцы

В. И. Кручков,  
М. К. Холоденко.

Наш адрес: 226 ППС.

### Примите привет от девушек-добровольцев

СЕКРЕТАРЮ КРАЙКОМА ВКП(б)  
тов. М. А. СУСЛОВУ

Здравствуй, тов. Суслов! Прошло много времени, как мы, девушки комсомолки, по зову партии и любимого вождя и полководца товарища Сталина добровольно ушли на фронт. Работаем связистами, бесперебойно восстанавливая связь, которая часто решает успех боевой задачи.

Узнав об освобождении нашего края от разбойников, мы заверяем Вас, что, находясь на фронте, с еще большей яростью будем уничтожать гитлеровских разбойников, чтобы ни один немец своим грязным сапогом не топтал нашу священную землю.

На фронт мы пришли комсомолками. Теперь мы вступили в члены ВКП(б). Будем громить немцев, не щадя своей крови и жизни, если это потребует. Передайте наш горячий привет всем трудящимся. Мы знаем, что мы

на фронте, а наши подруги, отцы, братья, сестры в тылу, восстанавливая предприятия, дороги, культурные учреждения и жилища, совместно приближаем час победы.

Просим передать привет нашим родным. Их адрес: Ставропольский край, Бурлацкий район, село Сотниковское, колхоз „Красный Восток“ У. В. Сталинской; Петровский район, село Петровское, ул. Переходная, №3 А. И. Кущенко.

Заверяем их, что с честью выполним свой долг перед Родиной. Близится час победы, и мы вновь встретимся. А если их нет в живых, то заверяем Вас — отомстим врагу.

С горячим приветом  
М. Сталинская, И. Кущенко.  
Наш адрес: полевая почта 1414  
Марии Андреевны Сталинской.

### 60 МЛН. РУБЛЕЙ — НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОВХОЗОВ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

МОСКВА, 11 мая. (ТАСС). Более 200 зерновых, животноводческих и племенных совхозов освобождено нашими войсками от немецко-фашистских оккупантов в Сталинградской и Ростовской областях, Ставропольском, Краснодарском краях и Калмыцкой АССР. Народный Комиссарат зерновых и животноводческих совхозов СССР отпустил на первоочередные работы по восстановлению этих хозяйств 60 миллионов рублей.

Решено организовать главное управление совхозов Юга Наркомсовхозов СССР. Совхозам освобожденных районов срочно передаются принадлежащие им тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, ремонтное оборудование, запасные части, семена, скот. В необходимых случаях изменяется хозяйственное направление совхозов. Значительно расширяются овцеводство, коневодство, поголовье крупного рогатого скота.

# ПРЕДУПРЕЖДАТЬ НЕДОСТАТКИ НА СЕВЕ, В ХОДЕ РАБОТ ВСКРЫВАТЬ И БЫСТРО УСТРАНЯТЬ ИХ!

Выполнять свой долг перед Родиной и Красной Армией, как передовые колхозы Благодарненского и Петровского районов!

## Сев закончен

**Передовые колхозы Благодарненского района**  
Соревнуясь за успешное проведение весенне-посевной кампании, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Чапаева, Благодарненского района, полностью завершили сев на площади 1586 гектаров.

Хорошие образцы работы показала тракторная бригада, где бригадиром тов. Тормозов. Двумя тракторами СТЗ она вспахала 350 гектаров, сэкономив при этом 287 килограммов горючего.

Замечательных результатов на пахоте и севе добились колхозники, работающие на живом тягле. Полеводческая бригада, где бригадиром тов. Горин, при плане вспахать на живом тягле 170 гектаров, вспахала 227 гектаров и посеяла 345. Плугатаря этой бригады Дегтярев Григорий и Устинов Георгий вырабатывали по два гектара за смену, вместо 1,5 по норме.

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, колхозники взяли обязательство засеять сверх плана 400 гектаров.

Председатель колхоза Натальченко, парторг Теяликова, бригадир тракторной бригады Тормозов, бригадиры полеводческих бригад Горин, Дуриц, Шавылин, Веселовский, Андреев.

Полностью закончили сев яровых культур также сельскохозяйственные артели „Красный партизан“ (председатель тов. Чукулаев) и им. Ворошилова (председатель тов. Третьяков). По единому решению колхозников обе артели ведут сверхплановый сев.

## Почему отстает Говфицкий район

Колхозы и МТС Говфицкого района недопустимо затянули весенне-полевые работы. На 11 мая здесь план весеннего сева был выполнен всего на 37 процентов.

В чем причина такого позорного отставания? Прежде всего, в плохом руководстве севом со стороны райкома ВКП(б) и исполкома райсовета. До последнего времени они не проявили ответственности, которую несут за провал важнейшего хозяйственно-политического мероприятия. Районные руководители проходят мимо вопиющих фактов нарушения трудовой дисциплины в колхозах и МТС, по существу смирились с дезорганизаторами весенне-посевной кампании.

В большинстве колхозов грубо игнорируют пахоту на живом тягле и особенно использование на весенне-посевных работах коров, находящихся в индивидуальном пользовании колхозников. В сельхозартели «Политотделец» имеется несколько десятков коров, которых с успехом можно поставить в борозду. Привлечено же на полевые работы лишь пять коров. В колхозе им. Сталина, где нужно засеять еще сотни гектаров колосовых, коровы

на пахоте вовсе не используются. Председатели этих колхозов открыто выступают против пахоты на живом тягле.

Низкие темпы посевных работ в целом ряде колхозов объясняются слабой дисциплиной, неорганизованностью. Как правило, многие колхозы начинают полевые работы поздно, в 9—10 часов утра, устраивают по 2—3 часа обеденные перерывы и до захода солнца колхозники уезжают со степи домой.

Организация труда на севе не продумана. Труд пахарей обезличен тем, что в один загон посылают по нескольку плугов. Кто сколько вспахал — установить трудно. Учет выработки пахарей не ведется, или записывается наугад.

Большую долю ответственности за срыв весеннего сева несут машинно-тракторные станции района. Из 140 машин, имеющихся в трех МТС, работает ежедневно в среднем 40—45 тракторов. Остальные простаивают из-за безобразной работы некоторых трактористов, разгильдяйства, граничащего с преступлением. Тракторист Исаков из Калининской МТС, работая на тракторе «СТЗ-НАТИ», поплакал подшишки только потому, что, сидя за рулем, занимался посто-

ронными делами. Предупреждение бригадира не возымело действия. Машина, таким образом, была выведена из строя.

Много тракторов простаивает из-за прогулов водителей. Так, например в бригаде № 3, той же Калининской МТС, трактористка Сухорукова с 23 апреля по 27 мая отсутствовала дома, на работу выходит когда захочет. Прогулы и дисциплинированность среди трактористов приводят к обезличке в пользовании машинами, к частым поломкам.

Как же на все эти и другие подобные факты реагируют районные руководители? Привлекли ли они дезорганизаторов и срывщиков весеннего сева к суровому ответу? К сожалению, нет.

Честные колхозники своей самоотверженной работой желают скорее выполнить план сева, дать стране и Красной Армии больше хлеба. Им в этом мешают дезорганизаторы, разгильдяи, лодыри. Районные организации должны призвать к порядку этих людей, решительно перестроить свою работу и добиться безусловного выполнения плана весеннего сева.

И. Ефимов.

## На 126 процентов

**Петровская МТС перевыполнила план сева колосовых**

Колхозы Петровской МТС Петровского района закончили сев колосовых. План выполнен на 126 процентов. Сейчас колхозы заканчивают сев пропашных культур.

Хорошо работала тракторная бригада под руководством тов. Серяк. Она выработала в переводе на мягкую пахоту 1050 гектаров и сэкономила 1100 килограммов горючего. Тракторист Егор Зубенко выработал за весенне-посевную кампанию 430 гектаров и сэкономил полтонны горючего.

Всего за время сева трактористы МТС сэкономили 3300 килограммов горючего.

## КОМСОМОЛЬСКИЕ ГЕКТАРЫ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Комсомольцы и молодежь воронцово-александровских колхозов горячо одобрили призыв труновцев и приступили к посеву комсомольских гектаров в фонд Красной Армии. По решению общего собрания молодежи колхоза им. Коминтерна, решено засеять для Красной Армии пять гектаров. По пять гектаров засевают также молодые колхозники артелей «Путь Ленина» и «Волна революции». Всего по колхозам, обслуживаемым Воронцово-Александровской МТС, намечено посеять 25 гектаров.

Подготовка земли, обработка посевов и уход за ними будут проводиться исключительно силами комсомольцев и молодежи. Молодая трактористка колхоза «Большевик» тов. Котлярова обязалась вспахать и засеять комсомольские гектары в фонд Красной Армии за счет экономии горючего на весеннем севе.

И. РУБАНЕНКО.

Помполит по комсомолу Воронцово-Александровской МТС.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

Все тракторные бригады Кумской МТС, Аргирского района, соревнуются между собой за лучшие показатели на весенне-полевых работах. Первенство заняла бригада тов. Гавриленко. С начала полевых работ на трех тракторах СТЗ и одном «Универсале» она вспахала 390 гектаров и сэкономила 950 килограммов горючего.

Хороших показателей добилась также тракторная бригада тов. Слущкого. Трактористы вспахали 353 гектара и сэкономили 973 килограмма

горючего. Трактористы т. т. Бабец и Гальченко на тракторах СТЗ вспахали каждый по сто гектаров и сэкономили много горючего. В бригадах широко применяется способ агрегатирования.

С. Старокошко

Нач. политотдела Кумской МТС

\*\*\*

Широко развернулось социалистическое соревнование между тракторными бригадами Стодеревской МТС. При проверке договоров на социалистическое соревнование выяснилось,

что бригада № 11 (бригадир Калюев) заняла первое место и завоевала переходящее красное знамя. Бригада первой завершила сев и сэкономила 120 килограммов горючего.

В соревновании комсомолки добиваются замечательных результатов, опережают опытных водителей. Е. Швыдченко, Столярова, К. Иванова, Зинаида Водяницкая ежедневно пахнут до 5 гектаров. Девушки соревнуются за переходящий флажок для своей машины.

З. Шабунина.

Помполит Стодеревской МТС по комсомолу.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

П. КАМЕНЕВ

Секретарь Георгиевского райкома ВКП(б)

Георгиевск до фашистской оккупации был цветущим, полнокровным советским городом. За годы сталинских пятилеток здесь вырос целый ряд промышленных предприятий колоссального значения. После бегства немецких бандитов, после того, что фашисты наделали в городе, его трудно было узнать.

В своих грязных газетках гитлеровские мерзавцы цинично хвастались, что там, «где ступал сапог солдата «великой» Германии, уже не осталось большевицких заводов».

Поторопились бандиты с панихидой. Еще не остыли уголья горевших зданий, а уже коллектив третьего комбината давал проходившим частям Красной Армии сотни тонн муки. Через несколько дней, по инициативе лучших людей — крупчатников Тригалева, Бондарева и других, комбинат начал выпуск круп, сначала перловой, а несколько позднее и пшена.

Партийные и непартийные большевики освобожденного города твердо решили, невзирая ни на какие трудности, восстановить все промышленные предприятия города в довоенном объеме, хотя бы для этого пришлось много сделать запово. Консервный завод был уничтожен

полностью. На месте высоких, светлых цехов остались одни руины. Но в первые же дни после ухода немцев пришли патриоты с задачей — любыми силами и средствами воскресить предприятие.

Главный инженер Рафаэль Жельбралов и директор завода тов. Мартыненко составили интересный проект: завод восстанавливается в уменьшенных размерах, размещается в уцелевших стенах с некоторой докладкой. В производственных же цехах так расставляются механизмы и организуется процесс, что прежняя производительность не уменьшается, а даже увеличивается.

Кирпич для стен добыли из развалин. Для кладки выжгли на месте известняк. Не было дерева для перекрытий. Механик Недохлебов и кузнец Еременко организовали изготовление специальных ферм из разного трофейного железа. Получились крепкие фермы. Кровельное железо заменили черепицей.

Не было камеников и плотников. За дело взялись люди, ранее не знавшие этих специальностей. Печарница Дудакалова, чернорабочий Егоров и др. так освоили дело кладки, что сложили хороший дом. Сей-

час им поручается более ответственная работа.

Коллектив завода широко развернул социалистическое соревнование, дал твердое слово — к массовому созреванию овощей и фруктов сдать завод в эксплуатацию. Правда, консервный трест и его управляющий тов. Собанский крайне плохо помогают стройке. При всем этом есть все основания надеяться, что завод будет готов в срок.

Гордостью нашей пищевой промышленности был георгиевский маслозавод — крупнейшее, оборудованное по последнему слову техники предприятие. Фашистские вандалы сожгли его, разрушили. Завод восстанавливается. Очищена площадка, возводятся стены. Извлекаются и восстанавливаются механизмы.

Бригада Федора Семенова идет по подготовке паросиловой установки на десять дней впереди графика. По полторы — две нормы за день выполняют мастера бригады Колчева на восстановлении семенорешек. Их цех на днях будет полностью готов к работе.

Коллективу предстоит преодолеть еще много трудностей, но большевикам они не в новинку. Завод к урожаю новых культур должен и будет работать.

Через неделю после освобождения города от немецких оккупантов в адрес арматурного завода им. Ленина начали поступать со всех концов страны требования от нефтяников дать задвижки «Лудло». Спрос на задвижки очень велик, и наш завод является основным их поставщиком. Арматурщики Георгиевска решили удовлетворить просьбу нефтяников.

Развалины оживили. Коллектив, отказавшись от выходных дней, работает почти круглосуточно, восстанавливая основные цехи завода.

Бригадир-модельщик Иван Константинович Попов со своей бригадой прямо-таки творит чудеса. Сложнейшие образцы модели он реставрирует с точностью и аккуратностью искусного скульптора. Люди не выходят из цехов по 12—15 часов. Если нет электроэнергии, крутят станки вручную. Нехватает металла, обходят в поисках его весь город. Это обязательство, взятое в преддверии соревнования, они сдержали. Три размера модели самых ходовых задвижек «Лудло» уже готовы.

Исключительную самоотверженность в труде показывают вагранщик тов. Сосна, формовщик тов. Потапов, слесарь тов. Габуна и десятки других.

Большую работу по восстановле-

нию ведет коллектив крупнейшего в крае позлобенского мелькомбината Цех по переработке проса уже дает продукцию.

Героикой наших дней овевана работа железнодорожников узла. То, что было сделано на путях фашистскими бандитами, не укладывается ни в какие рамки бедствия. И все же, благодаря самоотверженной работе железнодорожников, пропуск поездов начался почти по пятам бегущей фашистской погони. Сейчас сложное железнодорожное хозяйство расширяется и совершенствуется.

Растет слава стахановцев тт. Метова, Васильева, Шарохина, Угаркина, Лаша, Бородина и др.

Созидательная работа ведется на всех предприятиях города. Она вызывает чувство гордости за наш советский народ. В развалины выдвигается жизнь. Предприятия оживают. Многие уже дали свою первую продукцию. Правда, впереди еще немало трудностей. Партийные и непартийные большевики города об этом знают хорошо. Знают и готовятся преодолеть их во славу Родины, с тем, чтобы Георгиевск снова стал цветущим, полнокровным промышленным городом. Это будет нашим посильным вкладом в дело окончательного разгрома фашистской когальи.

### Лучшая молодежь вступает в комсомол

За последнее время Кизлярская районная комсомольская организация значительно выросла, пополнилась лучшими людьми из несоюзной молодежи. Только за два с половиной месяца мы приняли в ряды ВЛКСМ более 160 юношей и девушек, показавших себя на деле подлинными советскими патриотами.

Комсомольская организация колхоза «20 лет Октября» (секретарь комитета тов. Грибаль) приняла в комсомол 19 человек — Чернову, Корниенко, Болдыреву и других замечательных стахановцев колхозных полей. Все они работают за двоих, за троих, не считаясь ни с чем. Комсомольская организация сельхозартеля «20 лет Октября» — крепкая, работоспособная, пользуется большим авторитетом среди колхозников.

Комсомольская организация другого передового колхоза — им. Калинина пополнилась 13 человеками. Среди них стахановец Заспанько — председатель первичной организации Осоавиахима, стахановки Годовникова, Скорикова и другие. Всем повсюду даны комсомольские поручения, многие из них неплохо работают агитаторами в полеводческих бригадах.

Выросла комсомольская организация рывзавода «Коллективизатор». На заводе комсомольцы пользуются

большим авторитетом и почетом. Все они, работая в бригадах, личным примером увлекают других на стахановскую работу. Каждый комсомолец, как правило, двухсотник или трехсотник. Завод намного раньше установленного срока выполнил государственное задание по удлову рыбы и в этом, в первую очередь, заслуга молодежи — основного контингента рабочих. Здесь в комсомол подали заявления и были приняты двухсотники Маковкина, Егорова, Нестеренко, Ростова и еще семь молодых рабочих.

За счет лучших людей росли и многие другие организации. Так, в колхозе им. Ворошилова приняты в члены ВЛКСМ пять трактористов, в Ново-Серебряковской МТС — 5 курсантов отличников учебы. 12 стахановцев и стахановок колхоза «15 лет Октября» также были приняты в комсомол.

В этих и других организациях заметно улучшилась комсомольская работа, окрепли связи с несоюзной молодежью. Часто созываются открытые собрания, на которых обсуждаются наиболее интересные и наиболее важные вопросы, привлекающие большое число молодежи

**К. Кирилков.**  
Секретарь Кизлярского РК ВЛКСМ.

### ЗАБОТА О РАНЕННЫХ БОЙЦАХ

Большую заботу о раненых проявляют колхозники Молотовского района. Многие колхозы взяли шефство над отдельными палатами. Например, коллективы колхозов «Красная зорь», «Ленинский путь», совхоз «Коммунар» часто приезжают к своим подшефным, привозят им молоко, масло, яйца, различную еду. Частыми и желанными го-

стями бойцов являются комсомольцы. Они следят за чистотой и культурой в палатах, регулярно выпускают стенную газету, читают последние известия, художественную литературу, пишут письма бойцам, организуют выступления кружков художественной самодеятельности и др.

**Гвардеец П. Агапов.**

### Призывники готовятся к выполнению долга перед родиной

Призывники ст. Усть-Джегутинской (Карачай) готовятся к вступлению в ряды Красной Армии. На собраниях призывников станицы юноши взяли на себя обязательство — ко дню призыва отлично усвоить 110-часовую програм-

му военного обучения, ликвидировать неграмотность и малограмотность.

На соревнования вызваны призывники соседней станицы Зеленчукской.

**Райвоенком Т. Сибреивцов**

## Разгром итало-германских войск в Тунисе

Английские войска вступили в Хаммамет. ♦ Полуостров Бон блокирован союзниками. ♦ Число пленных достигает 100 тысяч. ♦ В плен взяты 3000 немецких летчиков.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что вокруг полуострова Бон продолжаются активные операции военно-морских сил союзников, которые препятствуют попыткам мелких групп неприятеля произвести эвакуацию. Эвакуация с полуострова фактически невозможна. Замеченные лодки и суда противника немедленно обстреливаются и торпедируются. Бомбардировщики и истребители в течение всего вчерашнего дня продолжали атаковать скопления войск и транспорт, а также позиции противника почти на всей территории полуострова.

Вчера бронетанковые части 1-й армии достигли пригорода Хаммамета. Английскими пехотными соединениями заняты города Салиман, Громбаля и Мейзель-Бу-Зельфа.

Вчера крупное соединение «Летающих крепостей» бомбардировало аэродромы Мило и Боринцо на Сицилии. В ночь на 10 мая атакованы доки и другие объекты в Палермо. Авиация союзников совершила налет на доки и верфи острова Пантеллерия. В ночь на 10 мая английская авиация бомбардировала оборонительные сооружения в Мессине (Сицилия).

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что сегодня

рано утром английские бронетанковые части вступили в Хаммамет.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что общее число пленных приближается к 100 тысячам.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер из штаба союзников в Северной Африке, среди пленных, попавших в руки союзников, находятся 3000 немецких летчиков, в том числе 2 высших офицера военно-воздушных сил.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий американские войска в Тунисе, передает, что в районе действий 2-го американского корпуса в плен сдался командир 5-й бронетанковой дивизии генерал фон Валест. Помимо фон Валеста, в плен попал командир пехотной дивизии-генерал-лейтенант Бюловиц. Военные действия в американском секторе фронта прекратились.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Агентство АФИ, ссылаясь на официальное сообщение штаба союзников в Северной Африке, передает, что войска держав оси на мысе Бон прекратили сопротивление.

### Поздравительная телеграмма Рузвельта генералу Эйзенхауэру

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Президент США Рузвельт направил главнокомандующему войскам союзников в Северной Африке генералу Эйзенхауэру телеграмму, в которой говорится: «Шлю горячее личное поздравление с крупным успехом последних операций в Северной Африке. Сила и согласованность, с которыми войска союзников громят наших врагов в Тунисе, являются результатом Вашего руководства. Высокий уровень согласованности действий союзников является залогом окончательного разгрома держав оси». Рузвельт просит Эйзенхауэра поздравить с победой генерала Александра, маршала авиации Теддера, адмирала Коннингэма и генералов Монгомери и Андерсона.

### Черчилль и лорд Бивербрук прибыли в Вашингтон

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Великобритании Черчилль в сопровождении лорда Бивербрука, а также представителей военного и морского генеральных штабов прибыли в Вашингтон. Они были встречены президентом США Рузвельтом.

### Польские патриоты убили гитлеровского палача Крюгера

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Газета «Санди экспресс» сообщает, что польские патриоты убили в Кракове руководителя гестапо в Польше генерала Крюгера. Генерал был известен своей мерзкой жестокостью. По его приказу производились массовые аресты и ссылки гражданского населения, казни без суда, массовые расстрелы заложников в виде репрессий за акты саботажа.

## ПОСЛЕДНИЕ ЗАРУБЕЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

### СОПРОТИВЛЕНИЕ ВОЙСК ДЕРЖАВ ОСИ В ТУНИСЕ ПРЕКРАТИЛОСЬ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что итало-германские войска в Тунисе прекратили вооруженное сопротивление в 20 часов 15 минут 12 мая.

### ГЕНЕРАЛ ФОН АРНИМ ВЗЯТ В ПЛЕН

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что главнокомандующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним взят в плен. Вместе с фон-Арнимом взят в плен одиннадцать немецких и итальянских генералов.

### В ТУНИСЕ С 5 МАЯ ВЗЯТО 150 ТЫСЯЧ ПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Алжирское радио передало 12 мая вечером специальное коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке, в котором сообщалось, что общее число пленных, взятых с 5 мая, составляет 150 тысяч. Захвачено огромное количество артиллерийских орудий и различного военного снаряжения, в том числе много орудий и самолетов в исправном состоянии.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ДУИСБУРГ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 13 мая английская авиация совершила самый крупный за время войны налет на Дуйсбург. Результаты операции прекрасные. 34 самолета не вернулись на базы.

### Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

### ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА.

15—16 мая 1943 года.

Лауреат Сталинской премии

**К. Симонов**

### Парень из нашего города

драма в 4 д., 9 карт.

Начало спектаклей в 19 часов.

С 18 часов и в автрактах ТАНЦЫ

Касса открыта с 11 до 18 час.

Дирекция.

### Кинотеатр «ГИГАНТ»

с 10 мая демонстрируется звуковой художественный фильм «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ»

и журнал «СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ»

(в журнале показаны освобожденные от немецко-фашистских захватчиков города: Ставрополь, Ростов, Краснодар, Нальчик).

Начало сеансов дневных — в 2 и 4, вечерних — в 6 и 8 ч. веч.

### Кинотеатр «ОКТАБРЬ»

С 13 мая демонстрируется звуковой фильм П О Д Р У Г И

Начало сеансов дневн. — в 12, 2, 4, вечерних — в 6, 8 час.

Редакция газеты

«Ставропольская правда»

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ РАДИСТКА-МАШИНИСТКА.

Издательству

«Ставропольской правды»

требуются бухгалтер и завхоз.

1—3

Ставропольский краевой финансовый отдел доводит до сведения колхозов и населения местностей края, освобожденных от немецкой оккупации после 1-го октября 1942 года, о налоговых льготах, установленных постановлением Совнаркома СССР от 6 марта 1943 г. за № 246. Согласно этому постановлению:

1. С колхозов и населения районов, освобожденных от немецкой оккупации, списаны недоимки за прошлые годы по всем государственным и местным налогам.

2. В районах, освобожденных от оккупации, подоходный налог с колхозов в 1943 году не взимается.

3. Исполком Крайсовета депутатов трудящихся предоставлено право освобождать полностью или частично от уплаты всех или отдельных государственных и местных налогов и сборов население отдельных населенных пунктов, наиболее пострадавших от оккупации, а также освобождать рабочих и служащих отдельных предприятий, учреждений и организаций на срок до 3 месяцев от уплаты налогов и сборов, взимаемых по месту работы (решение исполкома Крайсовета об освобождении от налогов отдельных населенных пунктов и предприятий будет опубликовано особо).

4. От уплаты государственных и местных налогов в 1943 году в районах, освобожденных от немецкой оккупации, освобождены:

а) члены семей (хозяйства) военнослужащих, б) члены семей (хозяйства) партизан, в) члены семей (хозяйства) граждан, погибших или пропавших без вести во время оккупации, если в семье (хозяйстве) не осталось трудоспособных, г) граждан, у которых во время оккупации полностью уничтожено хозяйство.

Исполком Советов депутатов трудящихся не должны предоставлять льготы по налогам и сборам гражданам, указанным в настоящем пункте, в тех случаях, когда имеются в отношении этих граждан порочащие данные об их поведении во время оккупации.

5. Исполкомом городских и районных Советов депутатов трудящихся разрешено в дополнение к льготам, предусмотренным действующим законодательством, понижать государственные и местные налоги и сборы в пределах до 50 процентов гражданам, пострадавшим от оккупации в зависимости от понесенного ими ущерба.

6. Установлено, что государственные и местные налоги и сборы могут производиться только по истечении месяца со дня освобождения данной местности от оккупации.

Финорганам даны указания о порядке проведения в жизнь постановления СНК СССР от 6 марта 1943 года и о возврате переплаченных населением налоговых сумм.

Краевой финансовый отдел.

2—2

### ОФИСИАЛ 1-го ЛЕНИНГРАДСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА в Кисловодске

проводит с 15 мая по 15 июня 1943 г. сессию государственной экзаменационной комиссии по предметам: терапия, хирургия с военно-полевой хирургией, инфекционные болезни, детские болезни, акушерство и гинекология и гигиена.

Лица, прошедшие 5 курсов и сдавшие все испытания, но не имеющие диплома врача, могут сдать выпускные экзамены на звание врача в Государственной комиссии филиала 1-го Ленинградского медицинского института. Общжитие и питание обеспечено. За справками обращаться: Кисловодск, Пикетный переулок, 7, медицинский институт — ежедневно с 9 до 14 час. 1—2

### ГОРОДСКИМ КИНОТЕАТРАМ ТРЕБУЮТСЯ ЛЕСОРУБЫ

для заготовки топлива. Оплата по соглашению. Обращаться в контору кинотеатра «Гигант» (пр. Ворошилова, 19) с 9 часов до 11 часов. 1—1

Ставропольскому краевому управлению кинофикации ТРЕБУЮТСЯ: инженер-строитель, инженер по киноделу и мастера по ремонту киноаппаратуры. Обращаться: г. Ставрополь, пр. Ворошилова, 19. 1—2

Постановлением СНК СССР от 13-11-1942 г. вместо страхования жизни в коллективном порядке ВВЕДЕНО ИНДИВИДУАЛЬНОЕ страхование жизни трудящихся.

Гражданам предоставляется возможность страховаться индивидуально на длительные сроки и на любые страховые суммы по желанию.

Лицам, переходящим на индивидуальное страхование с коллективного страхования, предоставляются льготные условия.

### ГРАЖДАНЕ!

Заключайте договоры по индивидуальному страхованию жизни.

За подробными справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при райфинотделах.

Вызывайте на дом агентов Госстраха.

Ставропольское краевое управление Госстраха.

1—1

### РАЗЫСКИВАЮТ:

Женю Верясова, 7 лет, потерявшегося летом прошлого года в Георгиевске. Сообщить: Ставрополь, Транспортный пер., д. 6, Верясову П. П.

Софью Иодко, 11 лет, потерявшуюся в августе 1942 г. при эвакуации из Пятигорска. Сообщить: Минводы, в-ч 251, Шмидту.

Перица Веру Георгиевну. Сообщить: ППС 47767 «Д», Сиротенко Д. С.

Коткас Николая Ивановича. Сообщить: Благодарное, Московская, средняя школа, Коткас Н. И.

Плешакова Андрея Кирилловича, 60 лет, вышедшего в январе 1943 г. со ст. Кавказская в Благодарное. Сообщить: Благодарное, Краснознаменная, 15, Плешаковой А. А.